

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Абдуллоевой Замиры Абдумуминовны на тему: "Вклад профессора Г.Х. Хайдарова в развитие исторической науки и высшего образования Таджикистана", представленную на соискание ученой степени кандидата наук по специальности: 07.00.02 - Отечественная история (история таджикского народа)**

Несмотря на определённое количество научно-популярных книг, публикаций в различных научных сборниках и на страницах периодической печати о известном учёном, доктора исторических наук, Заслуженного деятеля науки и техники Таджикистана, профессора Г.Х. Хайдарова данная тема является неизученной. Диссертационная работа соискателя Абдуллоевой З.А. посвящена весьма актуальной теме – вкладу Г.Х. Хайдарова в развитии таджикской исторической науки, высшего образования. Историографический обзор публикаций по данной теме проведённой автором работы свидетельствует о том, что деятельность и научное творчество Г. Х. Хайдарова не стало предметом специального комплексного исследования. Диссертант отмечает, что более углублённому анализу и исследованию нуждается научное наследие профессора Г. Х. Хайдарова, охватывающее актуальные проблемы новейшей истории Таджикистана, истории культуры, общеобразовательной и высшей школы, просвещения в республике в целом, и его северного региона в частности и ощущается необходимость выявления заслуг этого известного учёного в отечественной историографии знакомство с авторефератом диссертации Абдуллоевой З.А. убедило, что автор четко определил актуальность, научную ценность темы исследования, хорошо владеет историографией избранной темы. Отличительной чертой работы является комплексность, многогранность постановки задач и для достижения поставленной цели автором работы вовлечены широкий спектр факторлогического материала.

Степень профессионализма и навыка автора работы в области введения научных изысканий определяется богатой базой архивных документов, находок наблюдений и выводов. Автору работы удалось скрупулёзно собрать изучить систематизировать исследовать и обобщить существующую литературу по теме диссертации в результате автором получена полная и объемная картина истории и жизни деятельности и научного наследия профессора Г.Х. Хайдарова. Как свидетельствует автореферат диссертации в рецензируемой работы на основе анализа, сопоставления и обобщения существующей литературы автором предпринята попытка комплексного и системного анализа всех этапов жизни и деятельности учёного и все аспекты исследуемой темы. Диссертанту удалось очень удачно, логично, убедительно, и содержательно изложить суть и содержание работы в автореферате.

Исходя из вышеизложенного можно считать, что диссертационная работа Абдуллоевой А.З. представляет собой самостоятельное, оригинальное и логически завершённое научное исследование, отвечающей всем требованиям и критериям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, установленным и предъявляемым к кандидатским диссертациям, и автор вполне заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история (история таджикского народа).

**Рецензент: кандидат исторических наук,  
старший преподаватель кафедры  
гуманитарных дисциплин  
Таджикского государственного финансово-  
экономического университета**

  
**Абдулвохидова Ф.М.**

**«Заверяю подпись Ф.М.Абдулвохидовой»**

**Начальник отдела кадров и специальности ТТФЭУ**  **Шарипов У.А.**

